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Allocution de Bienvenue à la Conférence 
« Hydrogène blanc : Principes et Méthodes de son exploration en Algérie » 

 
(Texte lu le 19.05.2025 par M. Daoud SAHBI, président du Club Energy) 

__________________________________________________________________________________ 
Monsieur le Ministre de l’Energie, des Mines et des Energies Renouvelables, 
Madame la Secrétaire d’Etat chargée des Mines, 
Messieurs les Présidents Directeurs Généraux de Sonatrach et de Sonarem, 
Mesdames et Messieurs les Présidents et les Représentants des institutions et 
organismes publics, 
Mesdames et Messieurs les Représentants de la Communauté Universitaire, 
Invités et Membres du Club Energy, 
 
C’est avec un grand plaisir que je vous souhaite la bienvenue à cette conférence 
organisée par le Club Energy, autour du thème : 
« L’hydrogène blanc : Principes et méthodes de son exploration en Algérie », ce jour 
19/5/2025 rappelant celle du 19/5/1956, une date gravée dans l’histoire de notre pays, 
qui correspond à la Journée nationale de l’Étudiant, mémoire vivante du courage, de 
l’engagement et du patriotisme des jeunes étudiants algériens, auxquels nous devons 
rendre hommage. Puisse cette journée être pour nous un rappel constant de notre devoir 
de mémoire, mais aussi un appel à renouveler notre engagement en faveur d’une 
éducation de qualité, d’un esprit critique et d’une jeunesse consciente, fière de son passé 
et actrice de son avenir. 
Votre présence nombreuse aujourd’hui reflète l’intérêt croissant que suscitent les 
énergies alternatives, et en particulier cette ressource naturelle encore méconnue qu’est 
l’hydrogène blanc, porteuse de perspectives prometteuses tant pour l’avenir énergétique 
mondial que pour notre pays. 
 

Je tiens à rappeler que notre colloque de décembre 2021 avait souligné la nécessité 
d’adopter une politique énergétique fondée sur la valorisation de l’ensemble des 
ressources disponibles : les hydrocarbures, les énergies alternatives ainsi que l’énergie 
nucléaire. 
Parmi ces alternatives, l’hydrogène occupe une place de plus en plus centrale dans les 
débats et les stratégies énergétiques à l’échelle internationale. Le Club Energy s’est déjà 
engagé sur ce sujet à travers plusieurs initiatives :    

• Un webinaire sur la production d’hydrogène vert, animé par notre regretté collègue 
Abdelouahab Bennini durant le Ramadhan 2021. 



• Un second webinaire, consacré à l’hydrogène turquoise obtenu par pyrolyse du 
méthane, animé par le Professeur Laurent Fulcheri de l’Ecole des Mines de Paris 
en septembre 2024. 

• Et plus récemment, une conférence sur l’hydrogène vert tenue en octobre 2024, 
animée par le Professeur M’Hamed Hammoudi. 

La rencontre d’aujourd’hui a pour objectif de dresser un état des lieux des connaissances 
scientifiques sur l’hydrogène blanc, de partager les rares expériences internationales 
disponibles, et surtout, de lancer une réflexion collective sur les opportunités qu’offre 
cette ressource en matière d’exploration et de valorisation en Algérie. 
 

Nous aurons l’honneur d’écouter le Professeur Nacereddine Kazi Tani, expert reconnu et 
homme de terrain, qui apportera un éclairage concret sur ce sujet d’actualité.  
Le débat sera animé par notre ami Mohamed Said Beghoul, Directeur du cabinet « BEGOIL 
CONSULT », consultant en exploration et développement Oil & Gas, et ancien cadre 
dirigeant de Sonatrach. 
 

Avant de passer la parole au modérateur, permettez-moi juste de rappeler pour tous ceux 
ou celles qui participent avec nous pour la première fois, que le Club Energy est une 
Association Nationale agréée, dont le seul objectif est la promotion et le partage des 
connaissances et des expériences entre professionnels des secteurs de l’Energie au sens 
très large, actifs, chercheurs, enseignants, consultants, retraités, et bien sur les 
étudiants.  
En bref des bénévoles au service de notre pays, avec comme moyens, notre volonté de 
partager, un site web que je vous invite à consulter, et le soutien précieux comme celui 
de Monsieur le Ministre de l’Energie, des Mines et des Energies Renouvelables, grâce à 
qui nous avons pu tenir notre présente conférence dans cette belle salle, ainsi que le 
Groupe RED MED qui nous accompagne depuis des années, pour sa participation aux 
frais occasionnés par la tenue de cette rencontre. 
 

Merci beaucoup Monsieur le Ministre, merci beaucoup Monsieur le Président du groupe 
REDMED, et bien sûr à toutes et tous ceux qui ont préparé cet évènement, et sont là pour 
partager des connaissances. 
 

Encore une fois, bienvenue à toutes et à tous, et que cette conférence soit, pour chacun, 
une source de réflexion, de partage et d’enrichissement. 
 

Merci pour votre attention. 
 

D. Sahbi 
Président  
 
 
 
 


